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A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­

kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem kftldfink 
viasza.

T

íV^Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „^ala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a 
, U.amzsai és noVai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a „j^égrádi takarékpénztár és önsegélyző

szövetkezetének hivatalos közlönye.
ZMC ©gj elenik m inden. -vasáriiap.
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Harcz a munkanélküliség ellen.
‘Imden eszme, intézmény, mely az emberiség 

• e<í girúsára irányul, csak hosszú idők múltán, csak
■ -ihlozatok árán testesülhetett meg.

Xen ölthet tehát egyszerre határozott, jelleg- 
z-- alakot azaz eszme sem, mely a munkanélküli- 
Sl‘b 8 ezzel kapcsolatban a szegénység, a nyomor 
leng szüntetését, vagy legalább is enyhítését célozza, 
falóban ennek a századnak nem lehet nagyobb, 
iiui’iMinsabb feladata, mint a nép milliói megélheté 
- ' • /• biztosítása.

■á/ az eszme a XX. század legsürgetőbb pro­
bt*'máj a !

N héz, terhes, de egyszesmind majdan boldo- 
várakozik Európára és ezzel együtt 

! t/.mkra Magyarországra, mert ha ezt helyesen, 
'-Vtudja megoldani e század társadalma, 

i a célt, mellyel a szegények, a munka- 
' ' .eu- k. a munkanélküliek anyagi jólétét megte- 

! i'N mellyel az ínséget csillapítjuk, a nyomort 
n.t gszüntetjük s igy a szocializmus, az uj, egészséges 
r ialmi nehéz kérdését megoldjuk.

'• munkanélküliség elleni társadalmi akció
■ nél a legtisztább s legönzetlenebb embersze-

■ ' i-k kell megnyilatkoznia; különösen Magyaror- 
s/i :-m. hol egy maroknyi nemzet küzd a jogért, 
i E uropa művelt államai sorában helvet foglal- 
hasson.

•’ázez’ - k-ti íem egyeseknek, hanem száz- és 
s pnon!,őséről van szó. E százezrekre legna- 

- ■j' Sa a sorsnak mikor munkanélkűl vannak.
I 4 ’ -jitk dolgozni, munkálkodni, csakhogy 

. ok gvo-bb, de egyúttal a legveszedelmesebb vágy­
om a gyomornak, a testet feltartó résznek, az él- 
b-tő -lemnek eleget tehessenek.

Do nincs munka! Mi tévők legyenek?! Vagy 
megsemmisülnek elhagyatottságban, vagy önként ro 
iianmik a sirba, vagy a bűn útjára térve, orgyilok- 
kal törnek felebarátaikra, vérrokonaikra.

Százezrekse megy azok száma, kik munka nél­
kül tengődnek az országban s bizony kell találni 
egy modus vivendit, mielőtt a sokaság a bűn örvé­
nyére lép, mielőtt a ragályos szocializmus martalé­
kává lesznek, mely ha egyszer beléjök oltódott, 
nehéz, — de talán lehetetlen is azt onnan kiirtani.

Ennek a földhöz ragadt népnek nem kell más, 
csak kenyér és még egyszer kenyér ! Megértettétek ? 
Kenyér! Mert az éhező keresetnélküliek a legve­
szedelmesebb szocialisták, kiknek káros működését 

minden magyar polgár érzi; ám ismerje mindenki 
kötelességének ennek terjedését és terjesztését tőle 
telhetőleg meggátolni úgy, hogy filléreivel, vagy egyéb 
utón módon megélhetést, munkát ad a népnek.

E feladat megoldására egyedül a törvényhozás 
nem elégséges. Itt egy, kettő nem tehet boldoggá egy 
népet s különösen az ezen akcióra szükséges anyagi 
erőt: a tőkét, sem alapíthatják meg egynehányan. 
Alapitó, pártoló és rendes tagra itt nincs szükség. 
A nemzetnek magának kell alapitónak lennie. A nyo­
mor oly általános, hogy a segély, melyet ma nyúj­
tanak, a nyomornak csak egy csekély részét, még 
5°/o át sem szünteti meg; s ez a nyomor, ha ellene 
tervszerűen nem cselekszünk, mindinkább fokozódik. 
Itt csak egy országra ozuló alkotás segíthet a tör­
vényhozás és a társadalom együtt működésével.

A magyar nemzet második honalapitása az lesz, 
ha e százezreket, nekik munkát, kenyeret adva, 
vissza tudjuk szerezni e hazának. Ha ősidőben meg­
tudta vetni az alapot e nemzet, ugyan mért ne 
lehetne r nemzet most is maga magának alapitója, 
pártfogója ? A birtokarányos közadakozásról fel kell 
világosítani a nemzetet: egyesek, testületek, körök 
indítsanak ez irányban mozgalmat, amiáltal az erőssé, 
szervezetté, országossá válik; s igy majd lesz egy 
alap, melyből a munkanélkülieket megmenthetjük. A 
törvényhozás pedig létesítsen nagyobb közmunkákat, 
vizszabályozásokat, utak, középületek stb. kiépítését, 
miáltal módot nyújt ezer és ezer munkanélkülinek 
a megélhetésre.

Kötelességünk, a nemzet számára azokat meg­

tartani, kik a társadalom, a haza hasznos és munkás 
tagjai — s ezeknél a nyomort megszüntetni.

Verba movent, exempla trahunt, — szavak in­
dítanak, példák vonzanak mondja a példabeszéd.

E maroknyi nemzet csak úgy lehet nagygyá, 
csak úgy nyerheti vissza régi fényét, hajdani 
dicsőségét, ha nem tagadja meg önmagát s — 
mint Petőfi mondja:

„Ha majd a bőség kosarából 
Mindenki egyaránt vehet,
Ha majd a jognak asztalánál 
Mind egyaránt foglal helyet,
Ha majd a szellem napvilága 
Ragyog minden ház ablakán, —
Akkor mondhatjuk, hogy megálljunk, 
Mert itt van már a -Kánaán“ !“

Jegyzőkönyv.
Felvétetett Zala-Eger szegen 1900. évi szeptember hó 

9-én a zalavármegyei községi és körjegyzők egyletének 
választmányi ülésében.

Jelen voltak: Kovács Gyula egyleti elnök, Molnár 
István egyleti alelnök, Starzsinszky György egyleti fő­
jegyző, Koltay László egyleti I-ső aljegyző, Scholtz Károly 
egyleti pénztárnok, Árvay Gábor, Zala József, Szondy 
László, Puly Gábor és Galambos István választmányi 
tagok.

Kovács Gyula egyleti elnök a választmányi tagokat 
üdvözölvén, a választmányi ülésnek mai napra történt 
egybehivását megokolva előterjeszti, miszerint Balaton- 
Füreden 1900. évi július hó 10-én megtaitott évi rendes 
közgyűlés XV. számú határozatával a közigazgatás egy­
szerűsítése tárgyában felterjesztendő vélemény megvita­
tásával és megállapításával a választmány bízatott meg s 
midőn ezen kiváló fontosságú tárgynak előadására az 
egyleti főjegyzőt, annak megvitatására a választmányt, 
a jegyzőkönyv hitelesítésére Puly Gábor és Zala József 
választmányi tagokat felkéri, — az ülést megnyitottnak 
és határozatképesnek nyilvánította.

Egyleti főjegyző előadja, miszerint a közigazgatás 
egyszerűsítése tárgyában az országos központi egylet 
választmánya által tárgyalt és elfogadott javaslat szerint 
a közigazgatás egyszerűsítése kétféle mód alkalmazása

A „Zalamegye“ tárcája.
Őszi szél.

Gyerekek, menjenek előre — keressenek valami 
k:s * Is/tárit, a hol leheveredhessünk.

A gyerekek“ úgyis jó messzire voltak a társaság- 
■"i A férfi úgy harmincöt negyven óv közt, — magas, 
szóke, komoly, elegáns alak — a leány sápadt, érett 
arcán huszonhat esztendő hagyott szomorú nyomokat. A 
nagyságos asszony oda hátul reménykedő bizalommal gyö- 
nyörködött bennük, a mig a többivel beszólt, óles szeme 
nyomon követte őket, a mint egymáshoz hajolva, beszél­
getve mennek előre a hegyi utón. A szeptemberi nap 
torion tűzött le a tölgyek koronáira, mintha az elmaradt 
augusztusi meleget akarná pótolni, de a szürkére taposott 
ösvényt már lehullott, sárga levelek tarkították. A nagy­
ságos asszony a fürdőtulajdonos feleségéhez hajolt és je­
lentősen nyomva a szavakat, mondta:

— A gyerekek talán nagyon is sietnek?
A sárga arcú kesernyés asszony gú -yosan húzta

fel vállát.
A gyerekek? Oh nem! Ők nem valami nagyon 

sietnek. Góth nyugodt és Vilma sem szentimentális. Ne
féltsd őket angyalom.

Bogdán) né ajkába harapva hallgatott el. Azok meg 
ott el il igen lassan és igen nyugodtan beszélgettek. A 
férfi felnézett a felhőtlen égre és azt mondta:

Nézze, az embert esalja a természet is. Ősz 
volna os eget a nap. És ez az őszi nap mégis kellemes, 
u! autóimén van vele az ember, mint a maga életével. 
Eltalálja Vilma miié gondolok?

Az ösvény szélén vadrózsabokor volt. A tüskés ága­
kon piros, hoszukás bogyók. Vilma letépett egyet közülök 
és úgy felelt:

.— igen. Ila a nyár melege el van tiltva, az őszi

napot kettős gyönyörűséggel élvezzük. Mi tehát Kálmán, 
most ugy-e mindketten jól érezzük magunkat ?

Az arca már kissé sovány volt, az álla szinte 
szegletes és ajka szélén valami kellemetlen mély ránc 
képződött beszéd közben, a mi megcáfolta szavait. Góth 
még mindig nem vette le szemeit az égboltról

— Én, legalább. Lássa, mindenki életében vannak 
évszakok. Tavasz hó virágokkal, szivárvány nyal, édes 
sejtésekkel, a mi nem más, mint a természet ébredé­
sének a viszha -gja. Előttünk végtelen hómező, alatta 
ismeretlen valami, a mihez éltünk minden boldogságát 
hozzáfüzzü"-. A hideg kéreg leolvad róla, a felejthetetlen 
tavaszi nap zöld pázsitot és színes, tarka virágokat fakaszt, 
illúzió, ábránd, rajongás ez a táplálékunk és hiszszük, 
hogy ez a boldogság is. Én ezen túl vagyok már, Vilma 
— rég túl vagyok.

A leány gépiesen mondta rá:
— Én is !
— Nem cáfolom meg Vilma. Aztán a njár. Per­

zsel és termékenyít, — a vérünk lángoló hullámokban 
csap fel agyunkig, — vágyunk testet ölt, reményünk 
már nem a dólibábos rónaság. Valóságot várunk, igaz 
boldog valóságot, mint a földmi vés megmunkált föld­
jéből, a valóságot, ami lelkünk, életünk, napjaink 
kincsesháza legyen és ez vagy teljesül, vagy nem tel­
jesül. Nálam nem teljesült. Az ón nyaram Vilma, viharos 
volt, felhőkbe burkolt, hideg, ködös, mint a november. 
A buzakalász érni kezdett, de a nap melege helyett jég- 
vihar jött.

A leány eldobta a piros bogyókat és lehajtotta 
fejét. Beértek a kis erdőbe, a fák sürü lombjain áttört 
nap világos, ragyogó foltokkal szórta tele arcát, nyakát 
és fehér ruháját. Sötét szeme szomorú volt, barna haja 
meg-megcsillant a fantasztikusan változó fényben. Góth 
gyöngéden pihentette rajta szemét és halk hangon foly­
tatta: # 6 J

— És néha a hallgatag embert elfogja a hiú

reménység. Ha a nyár hideg, zord és kegyetlen, talán 
az ősz! Nem lehet örökkön beborult az égbolt, kell 
világosságnak lenni és a melegség nem szűnik meg vég­
kép, az idei nyár is olyan volt. Fáztunk, a veranda 
ponyvája alatt az eső lassú állandó zúgását hallgattuk, 
a hegyek orma örökös ködbe volt burkolva, szótlan 
szomorúságba sűlyedve lestünk egy kis változást és ime 
— nézzen szót — a változást az ősz hozta meg. Az 
égen semmi felhő, a nyár visszafért és a visszatért nyár 
talán még kellemesebb. Nem oly perzselő és nem oly 
erőszakos.

Kis tisztásra értek, a honnan beláttak a fürdő 
pavillonja közé. Apró babaházaknak látszottak színes 
cseréptetőikkel, a világos zöld hegyoldalról kisötótlett 
a kis fegyves, nem messze tőlük világos ruhás gyerekek 
hancuroztak a pázsiton. Az utánuk jövő asszonyok alakját 
eltakarta az erdő. A leány megállt s kicsit remegő han­
gon mondta:

— Talán itt várnánk meg a többieket!
— Nem — kérte Góth — menjünk még pát lépést. 

És aztán feleljen kérdésemre, ha vájjon igaznak találja-e 
azt, amiről beszéltem ?

A leány kicsit elvörösödött:
— De miért feleljek ón magának? Ad valamit a 

nézetemre ? Vagy talán azt gondolja, nem vagyok még 
eléggé nyugodt és megállapodott? Én Góth, talán az 
őszön is túl vagyok már, ón már a telet érzem.

Majdnem elcsuklott a hangja — és Góth úgy 
élezte, hogy a természet áldó melegsége besimul a 
szivébe is. A leány sápadt arca szinte szépnek látszott 
szomorú lemondásában, mintha a múlt bűbájos vará­
zsának egy sugara tévedt volna vissza rá. Úgy képzelte, 
hogy gondolatuk párhuzamosan halad egymás mellett 
előre. A múlt sötét, viharos felhőiből világitó sugár 
bontakozott ki, mely nehéz csapásoktól sújtott szivéről 
lassan-Iassan eloszlatja a sötétséget. Tulajdonkópen nem 
volt tisztában az érzéssel, de mintha valami rég nélkü­
lözött szelíd nyugalomnak volna biztató kezdete.

Mai szám úrikhoz fél iv melléklet van csatolva.
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mellett volna keresztül vihető u. m törvényhozási és 
adminisztratív intézkedések által

Tön hí’/ lenne alkotandó:
1 A mostani községi és körjegyző a községi köz- 

igazgatás fejévé, a képviselőtestület elnökévé léptethessék 
elő. A község bírói állás megszüntetendő,

2. Mindazon kihágás! ügyekben, a melyek ma a 
járási hatóság és a községi elöljáróság intézkedései kö­
rébe utalvák, ruháztassanak fel elsőfokú hatósági joggai 
a községeknek és körjegyzőségeknek jövendőbeli fejei; a 
másodfokú hatóság volna a : oszolgabi ró; és amennyiben 
a harmadfokú fellebbeztél jog a j vőben is ^ fen tartatnék, 
harmadfokú hatoság volna részben az -alispán, részben a 
közigazgatási bizottság A harmadfokú fellebbezési jog 
azonban csak kivételesen es kiváló fontosságú esetekben 
volna engedélyezendő.

Ily törvényhozási intézkedés esetén biztosítva vo.na 
a kihágást ügyeknek gyors elintézésé s a járási . atósá­
gok is egy nyűg alól szabadulván fel. ellenőrzői kötele-j 
zettségöknek a mostaninál fokozottabb mérvben lennének <
képesek megfelelni . , í

3. Törvényhozási intézkedés szükségeltetnék arról, j 
hogy minden nagy községben és körjegyzőségben az ál­
lami és községi adók kivetésére, behajtására, eiiíönyvelé­
sére, mindenféle nyilvántartások es anyakönyvek sezele« 
sere' külön közeg alkalmaztassák a népesség és terület 
mérvéhez képest megfelelő seged személyzettel.

4. Eltörlendő az 1886. évi XXII t. ez. 130 §-ának 
azon rendelkezése, amely a pusztai birtokosokat oly, a 
közte herviseles elvével össze nem egyeztethető kedvez­
ményben részesítik, hogy a község közigazgatási költsége­
ihez félszázalek pótadóval járuljanak

5. TörvényhozásiIag volna rendezendő a fogalma­
zási szakban működő községi tisztviselők fizetése a mai 
viszonyoknak megfelelően.

6. A nyugdíjra jogosultak nyugdíjügye az egesz 
országban egyöntetű alapon, állami felügyelet es kezelés 
alatt volna rendezendő.

7. A tisztviselők szolgálati pragmatikáját és felelős­
ségét megállapító törvény megalkotandó

8. Megkönnyítendő a községeknek a vagyonszerzi si 
jog s a községi törvénynek idevonatkozó rendelkezései 
egyszerüsitendők annyira, hogj a község e téren kifejt­
hető nagyfontosságu sociál-politikai s a magyar nemzeti 
törekvéseket szolgáló ténykedéseiben ne gátoltassék.

AdmiUsztratii intézkedés volna teendő arra nézve
1 Hogy a rendelkező és végrehajtó bizottság egy­

mással közvetlenül levelezzen, tekintet nélkül arra, hegy 
az egymással lovelezo hatóságok egy törvényhatóság te­
rületén vannak-e, vagy sem

2. A községektől felterjesztendő jelentések formája 
egyszerűsítendő

3. Mellőzendő a kézbesítési ivek beküldésénél a 
kisérő levél; mellőzhetőnek tartjuk a rendeletre bekül­
dött okmányok mellé a jelentést, vagy kísérőlevelet, ily 
esetekben elégnek tartanék a rendelkező es végrehajtó 
hatóságok iktatószámúnak az okmányra való följegy zését

4. A községeknek levéltárai részére csupán a ki­
váló fontossággal bíró intézkedések jegyeztessenek tel 
egész terjedelmében más csekélyebb jelentőségű ügyekben 
az intézkedésnek rövidített tartalma jegyzendő fel.

5. A Községekben négy iktatókönyv és három tárgy­
mutató vezetendő egv-egy iktató könyv és tárgymutató 
az általános közigazgatási kihágást és kisebb polgári 
peres ügyek beiktatására, egy iktatókon}-1 pedig a bíró­
sági végzések kézbesítésének nyilvántartása végett.

6. Az időszaki kimutatások és jelentések »zárna a 
legszükségesebbre redukálandó és csakis azok a kimuta­
tások és jelentések hagyandók meg, amelyek valamely 
felsőbb hatósági intézkedés alapjául szolgálnak.

7. Az ebadó és útadó összeírás egy-egy példányban 
készítendő, mert az egyénenkénti összeírásra a behajtással

megbízott községnek vau szüksége, a törvényhatóságok 
részére eleg ezen adok végösszegének kimutatásit

8. Egy példányban készítendő továbbá az ovoda és 
tankötelesek összeírása is.

9. Az országos betegápolási pótadó az összes egye­
nes állami adók után egy összegben vetendő ki, mert az 
adóügy kezelésénél nagy nehézséget okoz, ha az minden 
adón m után kiilön-külön vettetik ki és könyvelhetik el.

10. A községi közigazgatásnál használandó nyom­
tatványok formája az egész országban egyöntetűen álla­
pítandó meg.

11. Ugyanazon ügyben ne legyen köteles a község 
két különböző hatóságnak jelentést tenni és kimutatást 
küldeni.

12. A kői levelek küldözgetése, mely óveuként több 
száz darabra megy. beszüntetendő; azok a hivatalosan meg­
jelenő ,,Belügyi Közlöny -ben közöltessenek.

13. Pénzküldeményeknél ellennyugta küldése mellő­
zendő. pótolja ezt a postautalvány szelvénye.

Ezen javaslatot a választmány egyhangúlag elfogadta 
és annak az országos központi egylethez leendő felter­
jesztésével az elnökséget megbízza.

II, Olvastatott Zala vármegye tekintetes alispáni hi­
vatalának az egylethez intézett elismerő leirata a közsé­
gek által az 1898. évi XXI. i. c. 8. §-ának a), és b) 
pontja értelmében gyakoriandó közsegélyezés módjáról 
es mérvéről az egylet által készített szabály rendeld ter­
vezet tárgyában.

örömmel vették tudomásul.
III. Felvetett indítványra határozatiig kimondta 

a választmány, hogy a közigazgatás egyszerűsítése és 
egyöntetű eljárás szempontjából az elnökség megkeresést 
intézzen a választmányi tagokhoz az iránt, hogy a járá­
suk területén divó időszaki kimutatások és jelentések tár 
gyát a legközelebbi közgyűlésig az elnökséggel közöljék.

Elnök megköszönve a választmányi tagok meleg 
érdeklődését, az ülést bezárta.

Ezzel a jegyzőkönyv felolvastatván, bezáratott és 
aláíratott.

Kint.
Starzsinszky György s. k , Kovács Gyula s.-k., 

egyl. főjegyző egyl. elnök.

Zala József s. k. Puly Gábor s. k. 
jegyzőkönyv hitelesítők.

A beidézett esküdtképes bírák közül * következő
12 tag alkotta az esküdtszéket:

Báró Puttyány Géza, Dr. Bárdió György, Eitner
1 * 1 rr _ .. O ~ X ~ TZ X vaI tt V n \f o rtrm

— Nem gondolok semmit, Vilma. L>e az ember 
hozzá van nőve a természethez és ha a természetet 
követné, talán nem is téveijedne el annyira. A boldog­
ság csak úgy nincs időhöz kötve, mint a melegség a 
nyárhoz. A mit tegnap — a mit nyáron elrabol tőlünk 
a kegyetlen kéz, vagy elpusztít a vihar, —- azt nem uta­
sítjuk, nem utasíthatjuk el, ha kínálja az ősz.

A leány nyugtalanul nézegetett vissza. Kissé fáradt j 
volt és félt, a nélkül, hogy tudná, mitől. Ez a beszéd, j 
ez a szokatlan filozofáló és mégis meleg hang és minde­
nekelőtt a tartalom, a mi titokzatos volt és mégis nyílt, 
csodálatos és mégis egyszerű, megbénította gondolkozó 
agyát és lázas izgatottsággal zaklatta fel idegzetét. 
Csak épen érezni nem tudottt — a múlt oly hideg volt, 
oly sötét, oly szomorú s egyhangú, változhatatlan, 
sivár jövőjéhez a hosszú, kinos órák szivtépő csendje 
annyira hozzá szoktatta, hogy megrémítette a reménynek 
ez a hala vány felvillanása. A férfi még tovább is beszélt, 
mintha nem tudna szabadulni a kellemes gondolatok 
árjától.

— Ügy van, úgy, Vilma. A hazug emlékeknek 
hozott áldozat ostobaság. Miért ne feledhetné az embei 
a múltat ós miéit ne élvezhetné azt, a mir a jelen ad V 
Nem az a valóság, a mit erezünk ? Csak a kalendá­
riumban van ősz, itt nyár a természetben és hőség vérünk 
minden kis sejtjében. — Üljünk itt le az ut szélén, 
várjon, köpönyegem leteritem — pár perc múlva a leszálló 
napban gyönyörködhetünk.

Kockás felöltőjét leteritette a gyepre, aztán leült 
maga is a leány mellé. A társaság már közeledett. Vilma 
anyja igen jókedvűnek látszott, napernyőjével integetett 
és közbe többször közel hajolt szomszédnőjéhez. Goth 
megérintette a Vilma kezét. Nem húzta vissza, remegett 
egész testében és úgy látszott rajta, hogy lelke immár 
semmi ellentállásra nem képes. Gondolatuk e percben 
összetalálkozott, a leány arcán gyenge pir tűnt fel, míg 
póth meghatoUan ismételgette:

Igen Vilma, — visszatérhet, a mi elmaradt,

A harmadik esküdtszék! főtárgyaik
Az első nap.

Szeptember 17-én d e. 9 órától esti 9 óráig tár­
gyalták az első bűnügyet, melynek Bucsu-Szent-Lászl ő 
volt a szintere ez év május 30-án este 9 órakor a 
Sclnvarc Dávid kocsmájában.

A történet abból áll, hogy ez *n a napon valami 
nagv gyűlést tartott a kocsmában a közbirtokosság, 
köztük Albert Sándor hetési gazda ember is s mind nyá­
ján ittak az úgynevezett potya borból. A szerencsétlenség 
most vitte oda Nagy Sándor hetési kovács embei t is 
ki a vásárból jőve betért egy pohár italra. Itt összekerült 
Alberttá:, ki1,el a szántó földjük révén ...rósz szomszédság 
— török átok “ban szenvedett. Albert most is gyalázko­
dott es csuíolódott Nagygyai s valami birtokügyben 
hánytól gáttá a saját vagyonát s a másik szegénységét. 
Este 9 óratájt a tornácon össze is fogódzkodtak ; Albert 
fojtogatta Nagyot, Nagy pedig egy buta bicsokkal n 
fejére vágott, melybe Albert Sándor a nyolcadik nap, 
június 7-én maghalt Nagy Sándor a veszedelmes vereke­
dés után mindjárt jelentkezett volt s orvosi látleletet 
vétetett magáról, hogy őt hogyan fojtogatta az ellenfele.

Nagy Sándor tehát halált okozó súlyos testi sértés 
bűntettével vala vádolva.

megtalálhatjuk, a mi elveszett ós ha megtaláljuk, jobban
vigyázzunk rája. A visszatért boldogságot nem zavarhatja 
semmi, mint az őszi nap melegét sem zavarja.

E pillanatban a leszálló nap izzó peremén széles, 
szürke felhő vonult keresztül, az ég alja haragos vörös 
színbe játszott s a hegytetőről metsző, hideg szél suhan* 
végig a hegyoldalon. A lombos fákról sárga levelek hul­
lottak alá, — ott szitáltak egész tömegben a szemük 
előtt, — aztán csakkamar elborították az utat. A leány 
didergett, — ajka szélén kicsit meg is kékiilt a bőr, 
Gófch összeszoritotta fogsorát és elbocsátotta Vilma közét. 
Könnyű nyári ruháján áí testéig hatolt az éles, 
hűvös szél, mig a hervadt, sárgult levelek, — melyek 
idétlen szemfödőként terültek el a földön, — mintha ép 
úgy ráfeküdnének verőfényes gondolataira, mint a zöld 
harmatos gyepre. A leány felállt s kissé száraz hangon 
mondta .

— Vegye fel kabátját. Az őszi nap láthatja, hogy 
csal, — de az őszi szél nem. Es adja fel a galléromat.

Előbb a leány vállára tette a gallért. Vilma dide­
regve húzta össze nyakán és sápadt arcán kellemetlenül, 
fázékonyan rándultak össze az izmok. Nem volt szép 
— vénülő leány volt ós Góth — mig összegombolta 
felöltőjét, komor, mélv, élevesztett hangon, a miben nyoma 
sem volt meg az előbbi, fellobbant meleg érzésnek, — 
felelt

— Igaza van. Az őszi szél nem csal — ós nem is 
marad el, akármily forró az őszi nap sugara.

Várták, — hallgatagon és érzés nélkül az asszo­
nyokat. A Vilma anyja csalódottan, szinte boszankodva 
nézte hideg, közömbös arcukat -— a fürdőtulajdonos 
felesége meg a maga szatirikus, kellemetlen modorában 
vetette oda :

— Mondtam ugy-e, hogy nem sietnek ! Dehogy 
sietnek!

IJajgató József. Talabér László.
Dénes és Fater János.

A kir. törvényszék Strausz Lajos tbiró elnöklete 
mellett dr. Britz József és Skodái/ Aurél tbirókból ala­
kult meg. A vádhatóságot Dr. Rév ffy Zoltán al ügyész 
képviselte, Nagy Sándor vádlottat Dr. Kele Antal ügyvéd 
védelmezte.

Törvényszéki orvosszakértők voltak : Dr. Háry Ist­
ván ós Dr. Halász Miksa.

A beidézett tanuk kihallgatása sem érdekességet, 
nem keltett se ra valami nagyobb világosságot nem
derített az ügyre

A tettességet maga a vádlott elismerte, s igy erre 
sem kellett több világosság. Derült azonban némi sötét­
ség a tf nuvallomásokból a meghalt Albert Sándorra, 
hogy a faluban nem nagy részvét van miatta , s hogy 
civakodó ember volt, s az aktákból, hogy súlyos szurká- 
lódásokért súlyos büntetései voltak már ifjanta és derült 
az orvosi látleletből s az orvosszakértők előadásából az, 
hogy avval a buta bicsokkal a rendes koponyát nem is 
igen lehet behasitni, hanem az volt a baj, hogy Albert 
Jánosnak a koponyacsontjából hiányzott egy darab, 
melyet valamely kocsmai csatában veszthetett volt el s a 
helyét kötszövet vagyis vékony hártya vonta be és itt 
nagyon könyen behatolhatott a kis buta bicsok.

Az esküdtszék számára az ügyész és ügyvéd meg­
hallgatása után a törvényszék két pontban ilyen formán 
áiiiiotta fel a kérdést: 1) Bünös-é Nagy Sánd r abban, 
hogy Albert Sándort szándékosan, de nem ölési szándék­
kal úgy megszűrt a, hogy ez hét napra meghalt V 2., Ha 
biinös, meg volt-é úgy támadva, hogy ezt a támadást 
csak ilyen szúrással háríthatta el V

A vádhatóság részéről dr. Révlfy Zoltán megtaitja 
a vád beszédet s felemlítve, hogy az esküdtek általában 
nem merik a bűnösséget kimondani, mert félnek a 
kemény ítélettől, kéri a bűnös kimondását.

Dr. Kele Antal védő azzal kezdi, hogy vádhatóság 
s még a bírák is már a hivatal természeténél fogva 
inkább bűnöst akarnak látni minden vádlottban, pedig 
sokszor, mint ez esetben is, nem lehet. Részletes után 
járással szól a vádlott becsületességéről s a meghalt 
Albertnek teszegeti nem épen nagy jámborságát, erős 
argumentumul hozva fel, hogy most is fojtogatni kezdte 
vádlottat, s hogy fején a koponya csontnak egy részét 
csak hártya alkotta, melyet ugyan könnyen bezúzhat egy 
szalmaszál is; kéri a vádlott felmentését

Az esküdtszék az 1. kérdésre hétnél több igennel 
bűnöst mondott a vádlottra s a 2. pontban sem fogadta 
el szótöbbséggel a kényszer helyzetet s így eléggé elitélő 
határozatot hozván, épen nem lehet lágyszívűséggel vádoln i 
az esküdtbirókat.

A törvényszék az esküdtszóki verdikt alapján elítéli 
vádlottat, de a 92. szakasz alkalmával elég irgalmásán, 
leszállítva a kilenc havi börtönre, melyből két hónapi 
vizsgálati fogságot kitöltöttnek vesz.

A második nap.
Kedden szeptember 18-án is érdekes és koraoh 

tárgy foglalkoztatta az üléstermet. A vádlott sorsa szá­
nalmat és elvitázhatlan roKouszenvet keltett az emberekben 
Az összelövöldözött sértettnek egy szó vádja se lehet

A rövid történet mély tartalma ez: Mersics Károly 
35 éves őszinte rendes külsejű ember vincellérje a kis 
őrsi hegyen Berger Sándor gazdának. Gerencsér Jozsel 
24 éves legény azzal dicsekedett, hogy ő jobb barátság­
ban van Meisicsnóvel, a szép fiatal menyecskével, mint 
maga Mersics. Mersics erre Tapolczán vett egy revolvert 
s összelődözte Gerencsért, kinek azért nem lett semmi 
baja, néhány frt. doktori költségen kívül.

Ezért Mersics szándékos emberölés kísérletének a 
bűntettével van vádolva.

A törvényszék Strausz Lajos elnök, Dr. Fritz 
József és Skodái/ Aurél birÓKból áll. Jegyző Csiszár 
Sándor, — Közvádló Dr. Révffy Zoltán, védő Dr. Berger 
József ügyvéd.

Az esküdtszék a következőkből áll Dénes Gyula, 
ifi. Haj gáté József, Botfy Péter, l)r. Kellemen Károly 
Vinkler Lajos. Isoó Ferenc, Bezerédy László, Glazer 
Gyula, Dr. Feleky Lajos, Dr. Rosenthal Jenő, Magcthy 
Géza, Talabér László; pótesküdtek : Kiss Dénes ós Békeffv 
István. Az orvos szakértő Dr. Kustos Károly volt; puska 
szakértő Major Károly puskamüves.

Tíz tanút hallgattak ki; köztük a szép menyecske 
is, kit szánalom volt nézni sántasága miatt, mely beteg­
séget az ötödik gyermek szülésénél kapta ezelőtt 3 
évvel. A tizedik maga Gerencsér Józsóf volt, az ifjú 
legény, kit a csúnya história vallomása után hencegőnek 
ós szavahihetetlennek tartva nem esketett meg a tapinta­
tos törvényszék.

Az esküdtbiróság számára a következő kérdést 
formulázta a kir. törvényszék: Bűnös e Mersics Károly 
abban, hogy Gerencsér Józsefre rálőtt előre meg uem 
fontolt szándékkal, de emberölési szándékkal, 2., ha 
bűnös, erős felindulásban követte-e el V

Az esküdtszéknek nem volt szüksége a második 
pontra. Az első pontnál kimondta, hogy nem bűnös.

Erre a törvényszék felmentette Mersics Károlyt, a 
ki nem is volt szuronyos fedezet alatt s minden költséget 
az állami kincstárra hagyott.

Zsúfoltig volt a tárgyaló terem, de mindenki ezt 
az eredményt várta.

A mai érdekes tárgynak most következett a legszebb 
befejezése, mikor Strausz tszéki biró, a kir törvényszék 
mai elnöke, biró társai nevében is azt mondta először a 
Gerencsér nevű legénynek, hogy magának máskor ne 
járjon a szája s ne piszkolja be más becsületes embernek 
a családját, Mersics kertésznek pedig azt mondta, hogy 
magának pedig legyen több becsületérzése s azt a feleségét
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Melléklet a „ZAlátóEÖYR“ i9Cö. évi 38-ik számához

i,e megakivel tizesz tendőn át becsületben óig :-ee. 
hogy ne higyjen minden kófiez gyermek ócsario szavának.

A teremben zúgó éljenzés helyeselte ennek a napnak 
igazság szolgáltatását, melyből jutott az esküdtbiróságnak 
is, de jutott nagyobb részben a kir, törvényszéknek is.

A harmadik nap.
A kir. törvényszék s a vádhatóság ugyanazokból 

áll. Védő ügyvéd, Dr. Günwald Samu. Orvosszakért ők : 
Dr. Háry István és Dr. Szőke Mór.

Az esküdtek a következők : Békefy István, Dr. 
Keltemen Károly, Nagy Sándor, Dr. Rosenthal Jenő, itj. 
llajgató József, Láng Leó, Magéthy Géza, Derne Gyula, 
Tál abér Lajos. Németh Sándor, Dr. Feleki Lajos, Kiss 
Dénes; póttagok: Glazer Gyula és Xathureezky Márton

Horváth Károly szentbékáit ti 22 éves legén y van 
vádolva emberölés bűntettével.

1900 május 6—án délután névnapi ünnep volt Kör­
mendi Antal házában, hol több szomszédos leány és legény 
mulatott, de mulattak ám szemben L a legények a falu 
kocsmájában. Ivek közül ment át Horváth Károly Kör­
mend léikhez kíváncsiságból, de Körmendi kiutasító';a 
az udvaráról s pofon is ütötte, erre Horváth egy vincellér 
kést vágott a Körmendi bailapoezkájába, aki négy nap 
múlva, május 10-én meg is halt.

A törvényszék három kérdést állított tel
1. Bünös-e Horváth K. abban, hogy Körmendit 

szándékosan, noha nem az öles szándékával úgy megszűri«'-. 
hogy Körmendi belehalt '■

9 HO hiínnc• fplinfhiláshan röp'tön követte-e í
pofon

. zaú r'-ukrú lakb . V dija; azaz 5 Koronái Osier reielu, József >

Ha bűnös: felindulásban rögtön 
az volt-e az

ieteayei lakos.
e) .Bikák csoportjában. I

takarékpénztár részvénytársaság 
ie: illetlen emlékű elnökének elhunytáról a

zaia-eg érszegi

kiíej-
dijat, azaz 40

Kovács Pál tormai üld i lakos nyerte ritka szép és 
lődött sziinmenthaii bikájáért; II dijat, azaz 20 koronát 
Kovács Vendel letenyei lakos:; II.. dijat, azaz 5 koronát 
Göncz István margitai lakos nycGe el.

ivözségi inkái' jó gondozásáéii 10—10 korona juta­
lomban a következő községi dásztorok részesültek 1. 
Szerrém József csörnyttöldi gulyás; 2 Göncz György 
beezei község gulyása; 3. Göncz Imié a letenyei 
gulyása; 4. Someth Pál a beesehelyi község gulyása. 

Ápolási díj címen a reálok bízott állomány

Község

jo gon­
dozásáért a következő urodalmi gulyások: Bencze Janó; 
tóth-szent.-mártoni gulyás; Birkán István luxul. gr n 1 v

keretyei uroü. gulyás; Födő János gulyás.
a;

Zsohár Jdzs
Bzermár János és társa a letenyeiurodalom gulyát 
fejenként 5—5 koronát.

A kisebb birtokosokon kívül csoportosan kiállítot­
tak : özv. Szalacsg Farkasae petri-ventei nagy birtokos, 
a gróf Audrássy-i le urodalorn, a tóth-szent-mártoni utó­
da lom kezelősége és a kerettyei bérgazdaság.

Pénzdíjakból ezen csoportoknál el lett tekintve 
azonban I sö osztályú díszoklevelet nyertek . a) özv. Szalacsy 
farkuené ven tel nagybirt ukos; b) letenyei urodalorn 
K zelöségt elismerő okleveleket pedi‘ kaptak: a >>■// ■

Ko>mtv Antal, aszent-má rton< urodalotn keze (ősege es 
kertit )f i ur ódáimul hét-gazdaság brr lője.

A dijakhoz hozzá járult 300 koronával a tőid mi ve­
tettet s felindulásának az volt-e az oka, hogy pofon lesi miniszter ur, 100 koronával a megyei gazai, egylet 
ütötték? jós a vidék érdekeinek előmozdítását melegen szivén hor-

3. ha nem:egyebe féle erős felindulásban követte el V j dozó elismert jó gazda özv. Szalacsy Farkasné ő nagysága 
Az esküdtek az első kérdésre igennel feleltek vagyis 50 koronával, ki nagy érdekkel szemlélte a bevezetett 

bűnösnek mondották ki; a második kérdésre nemmel jállatokat es megjelenésével buzdította a népet, 
feleltek, vagyis nem találták a bántalmaztatás enyhítő ’ 
körülményét; a harmadik pontban igennel feleltek, vagy is 
másodrendű enyhítő körülményt találtak az itt a ságiéi 
való felindulásban

a határozat alapján a törvényszék négy évi 1 egy­
házra Ítélte Horváth Károlyt, kinek érdekében az ügyvédié 
fülebbez.

- gy-

v ai megyei
meg.

Rendezési költségén címen a 
ecvesület ezen kívül 60 koronát szavazott

Az áldozatkész nrinő szives adományé ,-al megsza­
porodott díj készlet bői összesen 40 koronát lehetett meg­
takarítani, moly a jövő evekben ott rendezendő tenyész­
ál iatdij osztás céljaira fennmaradt

Megjelenésével kitüntette a jelenlevő publikumot 
végre a letenyei urodalorn birtokosa, gróf Andrássy ur is, 
a zemplén megyei gazdasági egyesület e’nöke.

A dij ősz tá - befejeztével az egyesület, kiküldette egy

jigazgatósága í
koronátjkövetkező gyászjelentést bocsátotta ki:

A zaia-egerszegi takarékpénztár igazgatósága mély 
gyászba borulva jelenti felejthetetlen érdemdús elnökének, 
dr. Mangm Károly ur, kir. tanácsosnak, folyó 1900. évi 
szeptember hó 20 án hosszas szenvedés után történt el­
huny tát. Áldás és béke lengjen hamvai felett.

Óriási részvét mellett volt f. ho 21-én d. u. 4 óra­
kor a boldogult temetése, amelyen testületileg vett részt 
Zala vármegye tisztikara (Gertin Károly alispán vezetése 
mellett, a zaia-egerszegi orvosi kar. a városi képviselő­
testület, a Zaia-egerszegi takarékpénztár részvény társaság, 
a különböző testületek és hatóságok és nagy közönség.

Á haííogat’u gyászkocsi előtt két kocsi vitte a szebb­
nél szebb koszorúkat. Koszorút tettek a ravatalra

Felejthetetlen Károly ómnak lesújtott Vilmád, Sze­
retett Károly bátyjának — Albina, Felejthetetlen sógor­
nak — Ida, A legjobb gyámapának — Mariska, Zoltán 
és Gyula, Szeretet* nagybátyjuknak - — Janka és Lista. 
Károly bácsinak — iát ti es Fen, Szeretetünk jeléül — 
Alexy család, A szeretett jó koma és keresztapának — 
Ódon, Mariska, Ilonka es Géza, Felejthetetlen főorvosuk­
nak — Zalavármegyv orvosai Szeretett főorvosuknak — 
Zala megye gyógyszerészei, Szeretett elnökünknek - a 
ze la-égerszög i takarékpénztár tisztviselői. A zaia-egerszegi 
tzkarekpénztái dr. Mán gin Károly nak — az intézet 
érdemdús elnökének szeretető és tisztelete jeléül, Feled­
hetetlen tiszttársának Zalaváimegye tisztikara Zala-
megyei központi takarékpénztár részvénytársaság —tisz­
telete jeléül, Régi jó barátjuknak —- Szila Dezső és neje, A 
felejthetetlen jó barátnak Balaton József apátplebános. 
íisztelete jeléül — Boschán Gyula, Szeretett elnökölte k — 
Weisz Ede.

•X-gazdasági

mi

Vármegyénk egyik legelterjedtebb helyén volta 
15-én egy tényószállatdijosztás, mely, tekintettel - a 
hogy ez volt e vidékén a legelső, elég jól sikerült.

A zalavármegyei gazdasági egyesület ugyanis tt ú 
tettel a szarvasmarha tenyésztésnek a letenyei . ír.a 
való nagy fontosságára, meg az óv tavaszán tervezetbe 
vette ezen dijosztást, erre állami segélyt nyert, a dijakhoz 
maga is hozzájárult, érintkezésbe lépett e járás teveken;, h-

alkalmi beszéddel megüoszouven
eg vattai az egylet
bizottság 
arra hogy jo

bezárta az ünnepélyt, 
nevében az oideklödest es a rendezo- 

buzditván a kis birtokosokat 
apa - es anyaállatok megválasztásával, jó

társaságát

1 táplálás és gon do ás a jövőben meg szebb példányokat 
I vezethessenek a bizottság elébe.

Ezután egy Ízletes, tarsasebéd következett a let. 
nag;, vendéglő termében, a hol a vidék és város m 
gr utalja több felköszön főben megemlékezett a d íjosztás 
létesítése körül fáradozott egyéniségekről, és kun-nősen

szter, dr

óhajjal, 
felett !

Vegyünk búcsút az elhunyttól azzal
angyala lebegjenhogy bek.

az maszei u 
(Inba Moral

|i, megyei és vegyes hírek.

un ei 
teíli-

szolgabirájávai, Merkiy Antal úrral, ki valóban minden: eí-i “ jt.ie.utgi ílJu.. u^ji •-
R 1 ’ 3 - ..................... n-.i Ignác erdemeit a mezogazdasagi etdek oly

üa ra­
batba-

dolgában. A me,ynek eifere
sehol kifolyólag es partkulonoseg nélkül elfogat
üdvözlő táviratot küldöttek 
urhez

jvldmivelébügyi
tolt, egy 
miniszter

■mm.

üattgsK Eáneif,!

6840 1600. É
^mssLSESOBaamKM mm
Méh fájdalmat okozott nemc,n!-saK városunkban, hanem

jegyzői, kik a népet a látogatásra serkentették.
Fel is hajtatott 237 drb. tény észmar ha a letenyei | 

urodalorn által készségesen rendelkezésre bocsájtott, ía-í 
anyaggal a letenyei lakosság által szépen és teljesen \ 
megfelelőig körülkerített, feliratokkal és diszkesekkel I 
ellátott vásártérre, amely rendezési munkálatok eiőkvszi-j 
lésében nagy érdeme volt a helybeli körjegyző Denes j 
Jenő és Fodor Vilmos kerületi ál lator vo: uraknak.

A gazdasági egyesületi elnökség küllőidre való el- \ 
utazása által akadályozva lévén a megjelenésben, a gaz-1 
dasági egylet titkárát bízta meg az egylet képviseletevei, i 
mig az állam részéről Balhauser Ottó, a szombathelyi | 
kerületi tenyésztelügyelŐ, jelent meg.

A vidéki mtelligentia és a kisebb birtokos osztály megy eszelte a lesújtó hír, hogy ár. M ágin Károly kir. 
szép számban veG részt ezen ünnepélyben, a melyet Dénes j tanácsos, vármegyei nyugalmazott L főorvos, t hó 20-án 
körjegyző üdvözlő szavai után az egyesület kiküldötte j virradóra, hosszas es kínos betegség után jobblétre szén-

dér ült.
Bár tudtuk, hogy megváltás volt reá nézve a halál 

mégis oly sajgó sebet ejtett szívünkön elhunyténak síire.
A boldogult született Alsó-Leudván, 1840 évben ; 

tanulmányait Szombathelyen kezdette meg és Budapesten 
a tudományos egyetem orvosi fakultásán fejezte be és X&la- 
Fgerszegen, 18b9 ben, mint kezelő orvos, telepedett le. 
A vármegye törvényhatósága 18S2-ben választotta meg 
vármegyei t. főorvossá. Mint ilyen, egész odaadással és 
fáradthatlan buzgalommal szolgálta a varmegye közegész­
ségügyét s ebbeli szolgálatainak jútalmáal ő felsége 1885- 
ben a koronás arany érdem kereszttel tüntette ki; 1886-ban 
közegészségügyi tanácsossá neveztetett, ki, mig 1892-ben 
ő felségétől a kit. tanácsosi címet kapta A zaia-egerszegi

nyitott meg
A bíráló bizottság Schmidt Emil polai földbirtokos 

elnöklete alatt a következő tagokból állott: Balhauser 
()ttó kér. tenyészfelügyelö, Schneider József urad. kasznár, 
Horváth Károly uroci. intéző, Becker György uroc szám 
tartó, Kovács Antal ur bérlő, Hoffmann Béla, Merkiy 
Antal főbíró, Grüner Lajos egyleti titkár és Fodor Vilmos 
kerületi állatorvos urakból, kik a megalakulás után 
azonnal munkájukhoz lógtak.

A bírálat eredménye a gazdasági egylet kiküldötte 
által kihirdettetvén, a következett dij osztásnál a követ­
kező kis tenyésztők nyertek pénzdíjakat:

a) Tehenek tnljadonosai saját nevelésit tehenekért:
I. dijat azaz 40 koronát Nedelkö János, csehi lakos ;

II. dijat, azaz 25 koronát, Bánfi Lajos csörnyeföldi lakos.
III. dijat azaz 15 koronát Balázs Sándor pusztamagya- 
ródi lakos, IV. dijat azaz 10 koronát Bátort/ Imre szent- 
margittai lakós; V. dijat azaz 10 koronát Gad! István 
szentmiklósi lakós ; VT. dijat azaz 5 koronát Balázs Bál né 
pusztamagyaródi lakós.

b) bszők csoportjában :
I. dijat azaz 40 koronát, Andor József letenyei la­

kós; II. dijat, azaz 25 koronát, Soós István letenyei la­
kós; III. dijat, azaz 15 koronát ifjú Kandókor László 
lovázzi lakós; IV. dijat, azaz 10 koronát, Mezriczky 
Imre letenyei lakós; V. dijat azaz 10 koronát Tóth János 
puszta-magyarodi lakos, VT. dijat azaz 10 koronát, Barta 
József becsei lakós; VTL dijat, azaz 5 koionát, Kovács 
Lázár szent-liszlói lakos.

c) Bikaborjuk csoportjában .
I. dijat, azaz 20 koronát Göncz István margitai 

lakos ; Ili dijat, azaz 10 koronát. Vida István Menye; 
iakós; III. dijat, azaz 5 koronát, Kováts István egyedutai 
lakós.

lakós
jakós ________—___ _ _______ r
ßyoi'gyi lakós; IV. dijat azaz 5 koronát. Lukonu/ák Jó-

A szabadelvű párt megalakítása a zaia-egerszegi
Választókerületben Köztudomásu, hogy vármegyénkben 
múlt év december 10-en Zala- Egerszegeen a szabadelvű 
párt megalakult, elnökül skubiies Jenő földbirtokost 
választván meg. Az alakuló gyűlésen egyúttal minden 
választó kerületben külön-külön a szabadelvű párt meg­
alakítása végett bizalmi termit küldött ki. A zaia-eger­
szegi választó kerületben a szabadelvű párt megalakítá­
sára a közgyűlés Skublics Jenőt, a vármegyei szabadelvű 
párt elnökét, kérte fel, aki étiből a célból í. hó 16 ára 
Zala-Egerszegre, a kerület székhelyére hívóit eitekezle- 
tet, amelyen úgy helyből, mint a vidékről szén számmal 
jelentek meg választó polgárok úgy, hogy az „Arany 
Bárány' emeleti kis termét zsúfolásig megtöltötték. 
Az értekezletet pont lü1 •_ órakor Skublics Jenő nyitotta 
meg, üdvözölvén a szép számmal megjelenteket: hangsú­
lyozta a tömörülés szükségességét, amikor iparunk, 
kereskedelmünk állami függetlenségünk van veszélyez- 

Itetve; majd megemlékezett a múlt évben előfordult 
! nagy politikai átalakulásról, amidőn Széli Kálmán, a jog,
\ törvény és igazság embere átvette a kormányt, akt előtt 
I ApponviAlbertgróí22 éviellenzéki vezérsége után meghajtó. 
I zászlaját. A jelen voltak lelkes éljenzéssel fogadtak a 
i megnyitó beszédet, mely után a zaia-egers/em választó- 
kerületben a szabadelvű párt megalakulását határozati lag 
kimondván, megválasztották egyhangúlag a párt tisztvi­
selői karát. Elnök lett Skublics Jenő, helyettes elnök 
dr. éminder István, jegyző, dr. Szigetin Elemér; bizalmi 
férfiak: Bosch,in Gyula. Königmayer János Krosetz GyrTa 
Szűcs Dezső, helyettes bizalmi férbu Kovács László. A tiszti 
kar meg választása után még egyszer felszólal Skublics Jenő 
elnök s megköszönve a szives megjelenést, kitartásra együttes

V

takarékpénztár részvénytársaság '1893-bnn elnökévé vá­
lasztotta és ezt a bizalmi állást közmegelégedésre töltötte 
be. 1897-be megrongált egészségi állapota miatt nyugalom­
ba vonult, lemondván főorvosi állásáról

A gyászba borult özvegynél hatóságok, testületek 
és egyesek fejeztek ki a gyászeset alkalmából részvétüket 
és helyeztek szebbnél-szebb koszorút az elhunyt ravatalára.

A család, részéről kibocsátott gyászjelentés :
Özv. dr. Mangin Károlyné szül. Kotter Vilma a maga 

és az Összes rokonok nevében is megtört szívvel jelenti 
hőn szeretett férjének és legjobb rokonnak nagyságos dr. 
Mangin Károly ur kir. tanácsos, az orsz. közegészség! 
tanács tagja, a koronás arany érdemkereszt birtokosa, 
Zala-vármegye nyug főorvosa és a zaia-egerszegi taka­
rékpénztár elnökének Zala-Egerszegen 1900. évi szep­
tember hó 20-án reggeli 3 órakor hosszas szenvedés és 
a halott: szentségek ájlatos felvétele után életének 60-ik. 
boldog házasságának 23 ik évében történt gyászos el­
hunytét. A boldogult tetemei f. hó 21-én délután 4 óra­
kor fognak a zala agerszegi köztemetőben levő családi 
sírboltba örök nyugalomra helyeztetni, Az engesztelő 
szént-mise-áldozaí f. hó 21 én délelőtt 10 érakor fog a

működésre buzdította a párt tagjait Végül Hajúi István 
ügyvéd indítványára elhatározták, hogy Széli Kálmán 
miniszterelnököt táviratilag üdvözlik. A miniszterelnökhöz 
küldött távirat „A zaia-egerszegi választó kerületben 
a mai napon megalakult, szabadelvű párt Nagvmvlrósá- 
godat tisztelettel üdvözli és biztosítja, hogy egy szivvel- 
lélekkel fog küzdeni azokért az irányelvekéit, melyeket 
nagy méltóságod zászlajára tűzött. Skublics Jenő pártelnök 
A miniszterelnök a következő táviratban köszönte meg

jr ö

árvaszéki jegyző ős tart. es. és kir. hadnagy eljegyezte

p’ébánia templomban a ] vényhatósági

az üdvözletét. Skublics Jenő pártelnök urnák Zala-Egersze^ 
Őszinte köszönet a megalakult zaia- eger.v.egi szabadelvű 
várt. üdvözletéért, a legmelegebben viszonzom Az a kije­
lentésük, hogy az általam vallott irányelvekért mindenkor 
szívvel lélekkel küzdeni készek, örömmel tölt el, bizalmat 
és erőt nyújt a jövő küzdelemhez.

Szentszéki ülnök. A szombathelyi megyés püspök 
Sípos József nyugalmazott alsó-bagodi plébánost, 
aranymisés áldozó papot, szentszéki ülnökké nevezte ki 

Eljegyzés Bocsárj Srastics Elek somogyvármegyei
g)

szent-margitai Folly Irént Kaposvárott
A veszprémi egyházmegyében a megyés püspök 

Strausz Antal tapolezai segéd lelkészt veszprémi segéd lel- 
készszé és székesegyházi karkáplánná nevezte ki; Horváth 
János Za’abérből To polczára, Gosztonyi László Egodból 
Karúdra, Engelhardt Ferenc új mi sós áldozár Egodba, 
Schneller Jenő újmisés áldozár Zalabérbe küldettek 
segédlelkészi minőségben.

Pénzügyi kinevezés A m. kir. pénzügyminiszter
Gulyás György zaia-egerszegi pénzügy igazgatósági fogai 
mazót a zombori pénzügyigazgatósághoz segédtitkárrá 
nevezte ki.

ffiegíelebbezetí közgyűlési határozat Zaiavármegye
járásorvosai f. hú 22-én Xala-Egerszegen értekezletet tar­
tottak, amelyen elhatározták, hegy a szeptemberi tör-

közgyülésiiek a járásorvosok fizetésénekzaia-egerszegi rom. hath.
Mindenhatónak bemutattatnl. ZaVEgerszeg. 1900. évi |rendezése tárgyában Kozott határozatát megfelebbezik s 
szeptember hó 20-án. Áldás és béke hamvaira! ; kérik akt oly összegben megállapítani, amint a közgyüló-



seu dr. Háry István vármegyei t. főorvos javaslatba 
hozta.

Gyász sir Vettük a következő gv tsz jelen test: A 
sümegi rom. kath. elemi iskola tanítóf.estütelete mély 
fájdalommal jelenti felejthetetlen szeretett karfásának. 
Kocsis Károly sümegi t óm. kath. kántor tanítónak szeptem­
ber hó 16-án reggel 5 órakor élete 35-ik, buzgó tanítói 
működésének 16-ik évében történt gyászos elhunytát. A 
megboldogult kedves kartárs hült tetemei folyó hó 17-én 
délután 5 órakor fognak a sümegi rom kath temetőben 
örök nyugalomra tetetni Az engesztelő szent-miseákiozat 
folyó hó 18-án reggel ti órakor a plébánia templomban 
fog az I rnak bemutattatni. Sümegen, 1900. évi szeptem­
ber hó 16-án Az örök világosság fényeskedjék neki!

Helyi erdakti vasút bejárása. Kereskedelemügyi 
m. kir. miniszter a Veszprémtől Balaton Füredig terve­
zeti helyi érdekű vasútvonalnak bejárását Képessy Árpád 
miniszteri titkár vezetése alatt egyidejűleg elrendelte, 
és megkezdésének idő pontjául folyó évi október hó 
10-ik napjának d. e. ;) óráját, összejo veteli helyül pedig 
Veszprém városházát jelölte ki.

Tanítói áthelyezés A vallás- is közoktatásügyi 
miniszter Zábarszky Kálmán bucsu-szent-lász'iói állami 
elemi iskolai ta? iíót a győr-szigeti állami elemi iskolá­
hoz helyezte át

Az orvosok erdeke A belügyminiszter rendeleíet 
bocsátott ki a vármegyékhez azzal a felszólítással, hogy 
adjon véleményt a törvényhatóság a magán orvoslás 
dijára nézve, mert a miniszter szabályrendeletileg meg

■ belügyminiszter uvg- 
itendő ág. hitv. . ang. 
mese céljából az: ország

hitsorsosok közölt 3
vüjtőkMi 'v *1 ;• könyör adóin u.; ok

ígérkeztek vaj-, egy pár hétit Za Ni­
e hó 2ö-átő kezdve. A titkár szét ls

akarja álibpitam • január elsején életbe akarja léptetni 
a magánorvoslásnak szabályszerbleg megállapitandott

Érettségi Vizsgalat. A zala-egerszegi íelső keres­
kedelmi iskolánál aszept. havi pótló és javító érettségi vizs­
gálatok szóbeli iesze i. hó 19-én volt Péter János buda­
pesti székesfővárosi Ií-ik kerületi felső kereskedelmi is­
kolai igazgatónak, mint a vallás és közoktatásügyi mi­
niszter részér d kiküldött biztosnak elnöklete is dr. Taizs 
Károly soproni kereskedelmi- és iparkamarai segédtit­
kárnak, mint a kereskedelemügyi miniszter részéről ki­
küldött biztosnak, -ár.selnöklete alatt. Pótló vizsgálatra 
jelentkezett 4 tanuló, akik közül egy jól felelt meg, kettő 
megfelelt, egyet pedig két tantárgyból decemberben lete­
endő javító vizsgálatra utasított a bizottság Javító vizs­
gálatra tizenegyen jelentkeztek, kerülök egyet a bizottság 
az írásbeli vizsgálatnak alapján az egész vizsgalatnak egy 
év múlva ismétlésére utasított, kilenc megfő! H. egynek 
pedig kivételesen megengedte a bizottság, hogy decem­
berben egy t n íiuH 1 a javító vizsgálatit megismétel­
hesse.

Zászlósig me »váltása címén Kiéin E.kab kávés 
ur 5 koronát volt szive: adománvozni. mely nemes szivü 
adományért hálás köszöntét fejezi ki az ipartrstület 
elnöksége.

Az J9öí fedeztetést meaáUomások megállapí­
tása tárgyában Koller l itvánnak, mi r í a lóteryészbizott­
sági elnökének elnöklete alatt í. )ió 18-án bizottsági 
gyűlés volt, amel en elhatározták, hogy a jövő évre a 
földmiveléstigyi miniszteriumtő! fedeztet esi helyekül a 
következő in Iveket kérik kijelöltetni • A.-Domború 2, A.- 
Pállok 3, Buksi 2, Becseheh Bellatincz 3, F.-Bisztricze

mit termő 7.665 kát. hobí. pír Bo-xora lepett, v.e még 
többé, kevésbbé termő szőlői 16.144 kát hold. >sszes 
szőlőterület 31.478 kát. hold. Ebből amerikai GNcKny 
volt és pedig direct term* r iá:.-.... el 262 kát. hóid .rég 
be nem ojíott vesszővel 800 kai hold, beojtott 2 ’ 86, 
összesen 3.848 kát. hold. Az összes szőlőterületen term itt 
bor ; közönséges fehér 87.281 hí., közönséges vörös .8.694 
hl., tinóm fehér csemege 1.443 hl tinóm vörös vs-.-u.ege 
568 hl., siller 25.072 hL am; / .)., összesen 90.01)0 hl.

Gyűjtés templom épüéiror- 
engedte, hogy a Zala-Egers;" :,r 
templom egyházi költségei aj. m 
területén, azonban csakis ág. < 
hónapon á 
gyűjthetők

Szín
Égerszögre
nézett a városon, de nem grill eaig 
salat visszavonta Ígéretéi.

á „balaten návan poigóri olvasókör“ : F )sza­
bályait a m. kir. belügy mini»rév bemutatási zái t: 1 kai 
ellátta.

Anyakönywezető kinevezése. KukoreUy Ferencet 
pókai anyakönyvvezetővé t= Iji - h: ró-körrel a belügy m. m .li­
ter kinevezte

Nagy tűz. Gógúatá ki: 
u. 5 óra tájban eddig i nm :
17 lakóház, melléképületeikkN 
több szárnyas állat, házi bútor 
takarmány, szalma ér sok g 
mostalóka lett. A tévés; 
károsult, s az összes kár 1

egerszegi állami főgytn

s így tav­

im folyó hó l ó n d. 
óiból t íz ütött ki, s 

továbbá 10 drb sertés 
g/beli, ruházat, gabona, 
vvági eszköz a lángok 

>: összesen 23 egyén
— 17000 koronára t Niető.

ba i való elfog! 
napon kilépett.

11 u.. Vidornya-Szőliős 12 u., Zala- Szent-László 1 m., 
Nagy-Kanizsa 5 u.

Nyári vasúti menetrend. Érvényes május hó 1-től.
Zala-Eger szegről indul: a) Bobára 5 ó. 54 p. reggel, 9 ó. 
29 p, reggel, 4 ó. 49 p. délután ; b) Csáktornyára 5 ó. 
01 p, reggel, 5 ó. 53 p. délután. Zala.-Eger szegre érke­
zik : a) Bobéról 8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 44 p. délután, 
9 óra 20 p. este; b) Csáktornyáról 9 óra 13 perckor 
reggel, 8 ó. 24 p. este. Helyi közlekedés Zala-Egerszeg és 
Szent-Irán között: Zala-Eger szegről indul Szent-Ivánra 6 ó. 
42 ]). reggel, 11 ö. 42p. délelőtt, 2 ó. 33 p. délután, 7 ó, 55 p. 
este. Zala-Egerszeg re érkezik Szent-Ivánról: 8 ó.Oo p. reggel,
1 ó. 57 p. délután. 4 ó. 01 p. délután, 9 ó. 20 p. este; 
Szent-Ivánról indul: a) Elagg-Kanizsa felé 5 ó. 55 p. 
reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 3 ó. 13 p. 
délután (gyorsvonat), 8 ó. 38 p. este, 2 ó. 19 p. éjjel ; 
b) Szombathely felé 7 ó. 22 p. reggel, 1 ó. lő p. délután 
(gyorsvonat), 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel Xagy- 
Kanizsáról a vegyes vonat Szent-Ivánra érkezik 7. ó.
2 p. este.

:dő

at vesznek fel, 
ellátásban <F

kés ií s - •].;öl. Borbély Győrt j zala-
íiyin; ies il:: 1 i •,&i •ár, lapunk ftin: v • ka­
ej t ír* v vr í N.izs címmel ' 0 ' rvédő
ve te ró; jií.;- 1 ipofc indít s e. I Huy-
a m «3 u; s ... • 1 :i szerkesztősége i> 1 mai

a »ági OVJŰ íásokalképző isi, ólak- j
<(> ibjP. 0 ■jóin r kó 1-én 12 hó !:óraí
í ír )t foga ak n-cgnyitni, mely i... f>. ép, I

*1 le rfA iái V 18 ívet betöltött m i -:ás I
\1 t 1 11 ta '.folyam tart a na f. j J; N7 íaiCVUV í

J Oi bérben részesi űriek, j
at u l ái y’O < Nóber hó 1-ig a i m j
•! CT 3 J e Ni 1 oronaurodabi! ig f. z' 4 eV' •

Az ország dolga.
A vallás és közoktatásügyi minisztériumban végzik, 

nagyobbrészt már el is intézték a nem katholikus, vagyis 
protenstans lelkészek kougurájára vonatkozó aktákat, 
2600 protestáns lelkész kongruáját intézték el. Mintegy 
1100 iratot csak azért küldött vissza a miniszter, mert 
hiányosan voltak felszerelve az iratok. De ezeknek az 
elintézése is nemsokára meg lesz. — A brassóiak példá­
ján a nagyszebeniek is feileikesedtek s ők is azt akarják, 
hogy Nagyszebeni Hermanstadtnak kereszteljék el. Az 
eredmény bizonytalan. — A kereskedőknek nagy kon- 
gressúsa volt Miskoíczon szeptember 16-án. Sanczi Leó 
tartotta a megnyitót. Mindenkinek a tetszésévé! találko­
zik a gyűlésnek az a hangulata, hogy a kereskedelemnek 
iparnak és mezőgazdaságnak ősszefogózkodva, együttesen 
ke l haladniok. Az a hangulat, amely szükebbkörü volt.

. a ■

Ezen
í a héten, az országgyűlés megkezdése előtt több cisz. 
képviselő beszámoló beszedet tartott a kerületében. Nagy

tójához küldendők > 
zönség ezen iskolákra jó. ?.v>.| 
okét minden an vagi megt r; . 
nesekké és tejgazdasági írniuk .'c G.á képezik ki.

Tánctanfolyam megsyD-asa Mayersberm Frida. \ 
tánc - és illemtan Bonc, volt óiv..| < sti operaházi 7 akkt ón 
cosnő, hat hvtre szóló tála t 
kávéház emeleti bel 
szives támogatását

A borhamisítás alle
földmiveléstigyi miniszter az 
terjedjen szé s rendelet . 
ezek ágy elem oe. hogy a. b;

templomi kerületben, Sámuel Lazái Zilahon, Leszkay 
Gyula Beretyó-Újfaluban, Mayer Károly Csákóvá;;. —- 

. A magyar munkásügyi törvény alkotásokat a küllőid is 
... ... , , .. , . íigyelemmel kíséri. A franczia kormánynak egy kikü'döttje
'.° , “!, ‘1 11',l. o vamm ..t j ; ;; jön Budapestre, hogy a földmivelésügyi miniszter«umbau 
«w»*85 :a; ’kez,h s ken 9 1 0 :'Hk0Sl tanulmányozza a gazdasági munkássegélypáiiztáv szerve«-

tét. — Az országgyűlés október 8-án kezdődik. Első 
11 sorban a pénzügyminiszter fogja élőiéijésztén; az 1901.

4. Dobd 3, Dokr-.'-itítk 3 ‘ )ráva-Vásárhely 2, Dráva-Egy- 
ház 3, Egyedül a 2, F .-Szemen ve 8, Galambok 4, Gyér- j semmivel, mert szigorúan m*-g 
tyános 3, Hosszufalu 4, Kotor 3, Légrád 2, Mura-Csány I Návvátetatás Kiskorú 
7. Mura-K :v z n -j, Mura-Szerdahely 5 
4, N.-Palina 3. Novakovecz 3, Pacsa 
2, Sz

Nagy-Kanizsa • József, Lenke, Jenőé; ’d: ig
Uz,!;,, o

1 rendeletét adott ki D: 
az alispánokhoz, hogj innen 

«) gazdákhoz s ' 
ne merészeljék k 

U .v’.lk őket büntető 
Au ár Autal, Ede.

■ ■ nzsai lakosok v zr.Na.

■' V j évi költségvetést; ekkor fog javaslatot tenni a miniszter- 
. j elnök a Iiáz munkarendjére nézve stb. Októberben sok

e; 115 ! in

pót, j

djére
útiéra is meg fogják adni a választ

'3 un Sümeg\ nevének Iczél -ra kért árváltoztatását a m. kir. beid
;a. 3, í’apolcza 3, Zala-Csány 2 Zala-Egerszeg; miniszter megengedte

3, Zala-Szent-Balázs 3, Zala-Ej vár 3, Zsedém Mura- OE szerencséi ívű Kis Fión néni*

I E O D A L O M

A Seri a kertészet összes ágait magába foglaló

Szer.?-Márton ." ménnel. V zab metermázpáját 1. kor. 50 j lakásnak 7 éves István nevű fia folyó hó 11-én édes a 
nil , a szénád; : kor. árban kérik megyeszerte megálla- judvarában a falhoz támasztott boronára felmászol mi'
pitam. Zaía-Egeiszeg várost és Zala-Csány 
felhívja a bizottság, hogy a mének el!ie 1 véséséről gondos­
kodjék, mert korcsmákban azok tovább nem tarthatók. 
Kerkov Szent-Mi kióson, Rédiesen, Letérvén Hoticzán. 
Nemennépen n Szenein okén új fedeztetés; Ó.N'oás N i 
lését a bizottság megfelelő indokolás mellűt nem javas­
olja (futóiNld Nagy-Lengyel. Orekovicza, Zala-Szent- 
1 froth községnek, mint fedeztetés! állomásoknak, törlését 
hozza a bizottság javaslatba, míg Söjtörön az állomásnak 
továbbra való megmaradása mellett foglalt állást s a 
szükséges intézkedések megtételére a vármegye alispánját 
felien. \ égül •■.(.’erjesztést tesz a bizottság a íöldmive- 
lesügvi müiis/tetbez, hogy a nova. járásban a vidék ló­
állományának megfelelő Noniusokat szíveskedjék adni; 
az alispán utján pedig (elhivatja t novai járás főbiráját 
jdvaslatiiétvli v ;u iránt, mily módon lehetne a novai járás 
lótenyésztését előmozdítani.

Tény ész állatkiálliias. Nagy-Lengyel és vidéke 
gazdasági köre Nagy-Lengyelben szeptember 30-án d. e. 
10 órától kezdmiőleg tenyészállat kiállítást rendez. A 
gazdakör elnöke, Dandy László, buzgóIkodik a kiállítás 
sikerültén.

Jó .alkalom. A ki nemes emberbaráti áldozatra 
kész is, képes is, gyakorolhatja ezt a buzgóságot. A váro­
sunkba jutott egy szőj) kis szegény árvaleány, Szigethy 
Gábriella nevű, kinek az anyja zalaegerszegi volt aztán 
színésznő lett s korán elhalt, — elhalt a gyermek édes 
atyja is. A gyermek jól végezte az alsóbb iskolákat, 
most 14 éves s Gaál Károly zala-egerszegi rendőr kapitány 
azon fáradozik, hogy a gyermek jövőjét biztosítva 
lássa. Levelezésben van egy esanácímegyei kolostorral, 
hogy vegyék be oda a leányt; de ott 16 apácának 4400 
koionából kell megélnie s igy nem vehetik fel ingyenes 
helyre. Ha havonként 20 koronát fizetne valaki a leány­
káért, akkor felvennék. Akár egy, akár több óember |ha 
ajánlkoznék a havi 20 korona összeterelni,ősére, jelentkez­
zék a rendőr kaptánynál, hol minden adományt szívesen 
fogadnak a kis lány érdekében.

Vármegyénk szőlőterülete az 1899-ik évben. 
A m. kir. központi statiszikaí t hivatal összeállítása 
szerint vármegyénkben az 1899-ik évben a szőlőterület 
következőleg oszlott meg. 1899, évi új iiltetésü szőlők

i ben a boron? hátradii G és a - a
1 ból fogva agj 'Oil üti>tte. M í; Lii
! átszik fenforo jni, a jelentiist a ki-

Tánctani i a fi A in unó
; pár éven k.x észtül vá OS Ifik r-ar
dot: , lapunk utján '"Aj ö ;».-■/ ins
tanítást az ,. Ai un ■ Bi v.< V. •' sz

kJ kertészeti szaklap f. évi 18-ik szánra a szokott ‘gazdag 
,)ä j tartalommal jelent meg. Előfizetési ára egész évre 6 

íkoz- j korona, kertészek részére 4 korona. Kiadóhivatal Búd r- 
iL á-I pesten VII leer, Rottenbiller u. 33 sz. a.

á Magyar Hírlap 1 figyelemmel kiséri kulturális,

rk íánctanitó, aki 
J megelégedő i 

itásére, hog-, 
emeleti kis t

ni
tánc 

nőben
a jövő hó végiin au-gkezd 1

Tűz veit S r,V ,.í- ül ásMíiáii cs
és éjfél után 1 órlúg '.ártott
le pajtája, ólja, kiara árár; 360 i
biztosítva volt.

át! Istvánnéii 
értékben .

aáor 
x égett 
1 -,gvon

•at meg, a
ágy az atyahri. 
ínnal édes test 

A nagy tusábas )ssze

Poros í.tyaííak Botiig tői 
máshelyt is megszokott történni. 
tel: Cseh József porolt Cseh Ká 
hogy melyiknek jusson több jur­
is verekedtek. Cseh Józsi-f eknutja .csizmaszáií’ oi a 
pisztolyt s rálő az öcscsét :. özei encsés véletlenségaő nem 
találta el A esendőrség ícljeltntette a zala-ege-szegi 
kir. ügyésznek.

Az áHatforgalom korláté Jioa. Újabban A lse- í ndva 
járástól tiltották e! az Ausztriába szállítandó disznókat 
a sertés vész miatt.

Házi állatok betegsége Nemcsak a sertés r. c Gr 
rá a veszedelem, hanem a igavon-ó barmokra is. ni:-:f'eb­
ről a Iépfene járványa ütött he Dráva-Szentiván -a S;-ö 
pötk községekben. Utóbbi faluban el is hullott két ikre;. 
A zárt elrendelték.

Sertés?ész. Az Ollór községhez tartozó Ujmaíorban 
megszűnt a sertésvész s a zár Nu felmenekült a major, 
— de kiütött e helyeit a vész K'Uje, Yidornyaszőiös és 
Tárnok községekben, meí) -k J ru alá helyeztek.

Állategészségyiigyl kvrmgjis vármegyénf t, rfile- 
ten !. hó 16-án a hiva N - a la ok alapján: G J<; 
üráva-Szent-lván 1 u., K-jNhU. 1. udvar; sertésen ádne: 
Puszta-Szent-László 10 udvar, sertésvész: ADiú-Lrndva- 
lakos 5 a., Csáktornya, it u Daíaton-Magyaród 1 p„ 
ICis-Komárom 2 u., Komárváro- 6 u., Alsó-Zsíd 3 u ! 
Felső-Páhok 1 u., Felső-Zsid 3 u., Keszthely 10 u.’ 
Szécsi-Sziget 1 u., Kustáa^zvg 7 a., Szilvágy 12 u.’ 
lárnok-Or okián 7 u., Get ve lm.. Nemesszer 9 u.. Pacsa 
1 ra., Bazsi 1 u., Hetyefo 8 u. Nyirád 1 u.,.Uága 8

mar I pohükaja : a magyar fajpolitika, a melynek diadalra ju- 
yui-1 tásárí elszántan küzd nap-nap után. A szabadéivá és de­

mokrata irányban való haladást szolgálja és tízéves fenn­
állása óta óriási szolgálatokat is tett a magyarság ügyé­
nek A „Magyar Hírlap“ munkatársainak sorában a leg­
kiválóbb publicisták és irók neveivel találkozunk, A „Ma­
gyar Hírlap“ kedvezményei: a páratlan irodalmi becsli 
karácsonyi ajándék, melyet minden előfizető díjtalanul 
megkap a most következő évnegyedben. Ugyancsak ingyen 
kapják meg a „Magyar Hírlap“ most belépő uj előfizetői 
a >Bűn utján“ cimü rendkívül érdekes regény eddig 
megjelent folytatásait. Az Otthon cimü szépirodalmi 
illusztrált folyóiratot a „ Magyar Hírlap“-pal együtt le- 
szállitott áron, évnegyedre négy forintért kapják az elő­
fizetői. Kedvezményes áron, nogyedévenként 75 krajcárért 
rendelhetik meg a „Magyar Hírlap“ előfizetői a remek 
Francia Divatlapot és a Képes Gyermeklapot (utóbbit 
negyedévenként 50 krajcárért). Előfizetési ára negyed­
évre 7 korona.

A ..Zenélő Marország“ zongora és hegedű zenemű 
folyóirat XV Ili ik tüzete a következő zenemüujdonságokat 
közli; Lengyel Miksa „Duhaj nóták“ (1 Fekete báránynak 

• nincsen édes anyja. (2 Árendás ur adjon pálinkát.) II. 
Yvonch. Leányálom —- Baehfischchens Träume, — Valzer 
intermezzo, III. Hart Heunk „Szerettelek én — Ich liebe 
dich — “ dal. IV. Haffdan Kjérolf „Bölcsődal — Wie­
genlied“ salon darab. Ily gazdag tartalommal jelenik 
meg a „Zenélő Magyarország minden füzete Előfizetési 
ára negyedévre 3 korona. Előfizethetni a „Zenélő Magyar- 
ország“ (Klökner Ede) zenemű kiadóhivatalában Buda- 
pesten \ I, kor. Csengery u. 62 szám honnan jegyzékeket 
ingyen és bérmentve küldenek.

^ Magyar Bazár. Ezt a legrégibb, legjobb’divatlapot 
hohl Janka szerkeszti és az Athenaeum r. t. adja ki. 
A „ Magyar Bazár“ az egyetlen magyar duatlap, mely 
havonként négyszer jelenik meg mindig bő divatrészszel 
gyönyörű színes divatképekkel, és illusztrált szép irodalmi 
meifékiefcttel. A „Magyar Bazár“ borítékján annyi tudni­
valót közöl a társaságból, háztartásból, regényt, amennyit



egyetlenegy sem a hazai divatlapok közül; előfizetési ára | ad 5322/tkv. 900.

Árverési hirdetmény.1/4 évre 4 korona. Mutatványszámot ingyen küjd a kiadó­
hivatal: Budapest, Kerepesi-ut 54. j

Az angol-búr háború, a khinai bonyodalom, az, 
olasz király meggyilkolása, mind olyan világesemények I , A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
voltak, a melyekről teljesen kimerítő, részletes tudósítást I hatóság közhírré teszi, bogi mmts Sándor vegrehajta tó­
csák olyan nagy terjedelmű napilag tudott olvasó közön-1 na,b Bessenyei Róza Riedlmayer Janosné végrehajtást 
ségének adni, aminő hazánkban az Egyetértés, amely szenvedő ellen 371 korona 10 fii. tőkekoveteles es 
nemcsak & belföldi, hanem a külföldi fontosabb és erde-1járulékai iránti vegrebajtasi ugyeben a zala-egerszegi
kesebb eseményekről is a legkitűnőbb, bő tudósításokat adja. kir- törvényszék területen levő a zala-egerszegi 784
Az egész magyar olvasóközönség tapasztalhatja azt évek Jsztjkvben fölvett ingatlanokból Bessenyei Róza Riedlmayer 
hosszú sora óta, hogy az „Egyetértés“ ezen a téren I Jánosné /4-ed részbeni jutalékaira éspedig f 1188 számú 
egyedül áll a napi sajtóban, valamint hogy az oiszággyü- jutái kra 30 kor. 1 1228 sz. jutáiéira 77 kor. 1 2459 sz.
lesi tudósításaiban pártkülönbsóg nélkül nagy részletes-1 ^or. j 11 A zal-egerszegi 950 sztjkvken
seggel közli a szónokok beszédet. Politikai értesülések 2954 szám aUattibol ugyanannak V* rész jutalékára 100 
dolgában is mindenkor előijárt az „Egyetértés“ Az kor. III zala-egerszegi 3159sztjkvben folvett ingatlanokból 
„Egyetértés“ regénycsamókában vagy a legkitűnőbb I ugyannak1/2 rész jutalékára és pedig f 29o5 számú a 247 
idegen írók fordított regényei jelennek meg, vagy magyar kor. „ ^320 szamra 34 kor. kikiáltási arban úgy azonban, 
irómk jeleseinek gárdájából ir valamelyik regényt a lap hogy az ingatlanokra Bessenyei György javára bekeblezet 

számára Tálcarovatit ismert nevű Író/ látják el s Eötvös I haszonéi vezeti jog az aryeres áltál^nem érintetik ezennel 
Károly, a legmagyarabb iró, a kinek /áddig közölt tárcái megállapított kikiáltási arban. z veres elrendelteti e 
hihPtetlPn sikert éltek el revedül /a* Egyetértésbe“ hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1900 évi október ^ M,?Tiap ^ér EM ö K4,oíy,1S“8a h6 22.it napjänä. e 10 dmí»rZala-Egemegen atkvi ható- 
Kossuth Ferenc, felelős szerkesztője Die^s Márton. Az ság iroda ában »«tatoadony vános árverésen a mega11a- 
m é\ negyed küszöbén az „Egyítéités" kiadóhivatala pAott kikiáltási áron a ul is eladatni fognak.
(Budapeslf IV. papnövelde-utca %. sz.) szívesen küld Árverez ^ndekozók tartoznak az mgat.anok
mutatványszámot annak, a ki címét eg, levelezőlapon Mrának lOo/o át veg,,, por kor 70 «LZlkor.
'"V 't ** 4 éVre 10 k<,rCgy 1881 évt

K Háztartás. Kürthv éÁné rzerk^zcáráben és az ma/ számított és az 1881 évi november 1-én 3333 sz. 
Athenaeum i. t. leadásába/havonként 3-szor megjelenő alatt kelt I.M. re”ddet 8 Hban ova^ekkél)es
„HáztaFns“ a mag var gazdaasszonyoknak egyetlen magyar értékpapírokban a kiküldött kezehez letenni avagy 
lapja, mely a h*zt«t,ás Jaónfan ágában útbaigazítást ád, 1881 LX 170 §-a ertelmeben a bíróságnál előlege 
helylyel- közzel képekkel magyarázva, Bő szépirodalmi helyezéséről kiállított szabályszerű elismervenyt alszol 

. • j-1___ 1. I ■„íitvi. ' líK’ loráUalni-

megtartandó nyilvános árverésen a megállapitot kikiáltás 
áron alul is eladatni fiinak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
lecsárának 10°/o-át vagyis 58 kor. 40 fii. 2 kor. 60 fill., 

7 kor. 80 fill., 4 kor. 80 till., 12 km-, 40; fill., 49 kor. 
20 fill., 17 k. 60 fill., 6 k. 60 fii., 17 k. 40 fill., 30 k. 
80 fill., 1 k., 1 k. 60 fill., 17 k. 60 fill., 17 k. 60 fill., 
17 kor. 60 fill., 11 20 fill., 22 kor. 40 fillért készpénz­
ben vagy az 1881 évi LX, t. c. 148 §-a alatt jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881 évi november 1-ón 3333 sz. alatt 
kelt. I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképp értók- 
papírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 188Í LX 

2459 sz. 170 g_a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

A kir. törvényszék min tkvi hatóság. 
Zala-Egerszegen, 1900 évi junius hó 18-én

Rutich kir. tszéki biró.

részét irodpJmunk legkiválóbb művelői szerkesztik. Kö 
temények, elbeszélések a le^iobb ;rók tollából élénkítik 
a „Háztartás* brh’mát, és a mi szintén igen nagyérdek- 
1 édesre czáTrit a divat is szóhoz jut írásban és képben 
ennek a maga nemében egyetlen lapnak a hasábjain. 
Előfizetési ára V* évre 4 kői -na. Mutatványszámot küld] 
hgyen a kiadóhivatal: Budapest, Kerepesi-ut 54.

Kis Lap. Több m»nt negyed évszázad óta gyönyör-] 
ködteti a „Kis Lap“ cimü kép s gyermekujság Magyar- 
ország apró olvasó közönségét. Hétről, hétre mint szíve­
sen látott vendég kopogót be a magyar családok hajié-1 
kába, a hol vidám gondtalan gyermekek repeső szívvel 
váljék, ujougva köszöntik. Gyönyöii ‘• 'mához képest 
díszes k:álHHsb?n jeler;k meg, acmdazorált»1. ára oly 
csekélyre van szabva,hogy mindenki könnyen megszerezheti 
gyermekének. A „Kis Lap“ az egyetlen gyermekujság/ 
melyet a vallás- és közoktatásügyi m. k. minisztérium az | 
elemi népiskolák tanuló ifjúságának olvasmányul ajánlott. 
Előfizetési ára V* évenként 2 korona. Mutatványszámot 
ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest. Kerepesi-ut 54.

— Magyar nemzet amely a nagy és magasztos 
Nzabadelvü tradíciók zászlaja alá toborzottá az újságírás] 
legedzettebb munkásait, Jókai Mór és Bekecs Gusztáv 
főszerkesztők, Adorján Sándor felelős szerkesztő vezetése] 
alatt készen találta az „Athenaeum“ részvénytársaságnál 
mindazokat az eszközöket, amelyekkel a legtökéletesebb ] 
módon megfelelhetett maga elé tűzött feladatának; komoly, 
megbizható, érdekes és irodalmi színvonalon álló cikkek! 
ben és közleményekben gyorsan beszámolni az események­
kel, hozzászólni minden aktuális kérdéshez és irányt 
adni a közvéleménynek. A „Magyar Nemzet“ azt a kiszá­
míthatatlan előnyt nyújtja olvasóinak, hogy 12 órával] 
akkor, amidőn itt a fővárosban a reggeli lapokat olvasni 
kezdik, a „Magyar Nemzet“ már az ország legtlvolibb 
vidékein is elmondja a tegnap örszes eseményeit. A 
. Magyar Nemzet“-et már az esti vonatok röpítik a szó 
szoros értelmében a Kárpátoktól az Adriáig s dacára 
annak, hogy már este 6 órakor jelenik meg, mindent 
tud és mindent közöl, amit a többi ap 'k csak másnap 
reggel hoznak. És mégis a „Magyar Nemzet“ a legolcsóbb 
napilag nemcsak nálunk, hanem az egész kontinensen. I 
Húsz, huszonnégy oldalon jelenik meg rendesen és előfi-] 
zetési ára egy hóra mégis csak 2 korona.

gáltatni
A kir. tszék mint tkvi hatóság.
Zala-Egerszegen, 1900 évi junius hó 20-án.

Rutich kir. tszéki biró.

* Mezei egerek •
tömeges és bigtoe kipusztitisára ajánlom az ál­
talam készített és már eddig is sok előkelő uradal­
makban, nagyobb gazdaságokban, ugvssinte több 
községekben a legjobb alkarral kaetóált

egérmérget
labdacs alakban, eddigi tapasztalatok E 
holdra 1 — 2 kiló elegendőnek bizonyul!, 1 

ára 90 kor., őt kilós láda 6 ke
SIPŐCZ 1ST
4» gyógyszer»«

Pécsett, (Baranj
Megrendeléshez hatóé, 

rak melltó

flÄTSlY^luWörti
hétforrás na$y mélyéből 
fakadó,állandó öj^eléíelü, 
jóén tijifa,takiuro-&yroa$= 

neyumbjfdrotarboDatoy

ájványvijntk minöjitendö.

é

Selyeffi-damaszt-ruha 9 m

ad 3555/tkv. 900.

Árverési hirdetmény
A zsla-egerszegi kir. törvényszék mint telekköny, 

hatóság kör írré tesz' iogy a za megyei központ', talar''’ 
pénztár végrehajtató’ \ Zelkó Gergely és Ekler Rozi 
végrehajtást szenvedő ellen 4/33 korona 60 il'ér 
tőkekövetelés és járulékai iráni végrehajtási ügyében a 
za’aegerszegi kir. törvényszék területén levő, a boldogéi 
379 számú tjkvl n Ze’kó Gerg y és neje Ekler Rozi

a cm

CD TT

O NtQ &
t/2 h3

cíj^

, , tulajuonául felvett köt öező ingatagokra: f 35 hrszam
feljebb — 12 méter! póstabér és vámmentesen szállítva ! k^ra u&y az ehhez FicOcó f 37. 41. 42. 44. 45. hisz. 
Minták postafordultával küldenek; nem különben fekete* - — *
fehér és színes »Henneberg selyem« 45 krtól 14 frt 65
kiig raéterenkint. I ingatlanra 78 kor. f 731. hr? ^mu ingaf,anra 48 koror. ,
Hesneberg G. selyemgjáral (cs. és k. udvari szállító) Zürichben, f 23. hrszámu ingatlanra 124 ko.. II. a boldogír 171

ingatlanokra együttesen 584 kor. az ugyanezen számú 
tjkvben f 752. hrszámu - igát » 26 kor. f 772. sz.

— Magyar levelevés. Svájczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:]
TTiD'v/A.iRinnr la-nsr^o.

Hirdetések.

számú tjkvben f 24 és 26. bn ;ám a’att fölvett i^gr- fa­
nokból végiehajtást szenvedettek felerészére egyu 
492. kor. Ill a bc’dc ,f? 149. /Lvben 953 1"-: ' b 
alattiból ugyanazok felerészére 176 ko_. IV. a boldog”'' 
380 számú tjkx. 2n felvett követke í ingatlanokból végre­
hajtást szenvedettek Vs-ad rt^z ju 'ékaira és pedig: f 
485. hrszám ala. ira 66 kr. f 5‘ J hrszám a’att'ia 174 
kor. f 1528 hiczém a altira 308 kor. f 589 biszám alar- 
tira 10 kor. f 595 hí :zám r : »16 kor. V. az pi-
dráshidai 370 sz. tjkvben, f 329 hrszám alattiból ugyn- 
azok Vá-ed rész jutalékára 176 vor, VI. az andráshid^' 
371 sz. tjkvben f 350. h sz? n ? t *.ból r tJs íazok Vs-ad 
rész jutal.ékáia, 176 kor. VL az r-idráshúM 103. sz. 
tjkvben 324 hrszám alat^bólugv. r; zr»k fe^i/zbeni jutái 
kára 176 k. VIII. a kirhutasi 15b. s jkvben t 306. hrszf' o 
alattiból ugyanazok Vs-ad rész j fókára 111 kor. a f 
358. hrszám alattinak Vs :d rész e 224 korona kikiál­
tási árban az alábbi feltételek me1 lett ezennel megái!a-

kereshetnek költség és rizikó nélkül, ha egy ügy-1 pitott kikiáltási árban az árverés eliendeltetik és hogy 
•1 ' * 1 *r Y rí/ír áénnnni la fentebb megjelölt ingatlanok az 1900 évi október hó

nokseget hajlandók at\en . ^ ^ \l6-ik napján d e. 10 órakor Boldogfán, 1900. évi olő^^^»ber
Aiánlatok IF. Ü.XOO alattXjeilpZiig- hó 17-ik napján d. e. 10 órakor Andráshidán, ugyanaz

•' I 1 -1 1/. o ___ ___ - l.se_g™ Lábnál

Mellékkereset.
Bármely foglalkozású személyek

sok pénzt

Xj±:n_cLe:CLa»‘ix. nap délután 3 órakor Kis-Kutason a község házánál

ad. 5203/tk. 900.

Árverési birdetméay.
A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszí, hogy a m. kir. kincstár végrehaj- 
tatónak ifj. Bohdr József és neje Németh Anna végre­
hajtást szenvedők elleni 146 korona tőkekövetelés és 
já ílókai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi 
kir. törvényszék területén levő, a zala-koppányi 268. sz.

kzben, t 187. hrsz. alatt ifj. Bohár József és neje 
Néneth Anna tulajdonául felvett ingatlanokra 988 korona 
ezennel megállapított kiki áltási árban az ái verés elren­
deltetik és hogy a fentebb megjelelt ingatlanok az 1900. 
évi október hó 11-ik napján d. e. 10 órakor Zalakop- 
pányban község házánál megtártandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs- 
áTának 10°/o-át, vagyis 98 korona 80 fillért kész- 
pénzben, avagy az 1881 évi LX. t. ez. 148 §-a 
alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
r.uvember 1-én 3333. sz. alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában 
k/s’ölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
le<?mi, avagy az 1881 LX. t.-c. 170. §-a értelmében a 
bánat pénznek a bíróságnál előVges elhelyezéséről 
kiállítót szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.
Zala-Egerszegen, 1900. évi junius hó 16-án

Rutich, kir. tszéki biró.
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(MEGYEHÁZTÉR.)

minden neme, házi. mezögazdasagi, épít­
kezési, ipari és egyébb célokra. Legjobb 

gummi- és kender-tömlők.

xk Xk xk Xk/fS /jS ✓l'V xk xk X.V/jX /jX /iX /jX
©

k: ö 3sr3r^T3sr™5ro m id^x,
NYOMTATVÁNYOK..... ......——

--------- ÁR

Schwarzen­
bergstrasse 6.

Mindenféle csövek.
Szivattyú- és gépgyártási betéti társaság

W. GARVENS

Legújabb javított rendszerű tize 
des és futdstilyú mérlegek fából 
és vasból, kereskedelmi, gyári, 
mezőgazdasági, ipari és házi 

célokra.

I faüfiscí 
gassc Nu

. KÉSZ ÜZLETI
KÖNYVEK RAKTÁRA, ..
-.......................KÖNYV, PAPÍR ÉS

ZENEMŰ KERESKEDÉS.-------- ZZ

Kapható gép-, vas- s egyéb hasonló kereskedésekben, teknikai és vízvezetéki üzletekben, kutfuróválialatoknál stb 
Kérjenek határozottan Garvens-szivattyukat, illetve Garvens-mérlegét.

■earn Árjegyzék ingyen és bérraentve. TiTnunrmuNi......mii IMI anmi—1 imiMi» 

xk"A OLCSO ARAK, 
-GYORS ÉS PONTOSz;
-----------KISZOLGÁLÁS.

Xk

Mindenütt kapható.

Elismert legjobb fegtisztitészer.I

/OOOOOOOOOOOOOOttOCOC^l

ad. 5242. sz. 1*. 900.

Hirdetmény.
Tekenye község határ tagosítása 

ügyében a kihasitási mérnöki munkála­
tok hitelesítésére határnapul 1900. évi 
október 8-ik napjának d. e. 9 órája Te­
kenye községbe a községbiró házához 
kitüzetvén: a netalán távollevők vagy 
ismeretlen tartózkodása érdekeltek fi­
gyelmeztetnek, hogy érdekeik kellő kép- 
viseltetéséről gondoskodjanak; mivel el­
maradásuk az eljárást megakadályozni 
nem fogja.

A távollevő és ismeretlen tartóz­
kodási! érdekeltek képviseletére Bosehán 
Gyula zala-egerszegi ügyvéd nevezte­
tett ki.

Kit*, törvényszék Zala-Egerszegen,
1000. évi szeptember hó 14-én.

Dr. Fritz József
kiküldött kit*, tszéki birú.

;*********«*

Eladó tenyészbika kerestetik. ~
Egy fél éves, nyugati származású, ^4 

vörőstarka tenyészbika megvételre keres $4 
telik. J4

Szives ajánlatok a bika kora, szár- ^ 
mazása és árának megjelölésével a zala- ^ 

vármegyei gazdasági egyesület titkári hi- ^ 
vatalához Z.-Egerszegre mtézendók. ^

ÍŰ

Legrégibb gazdasági gépgyár
alapiitatott 1845 ben a

Stádel Károly örökösei
dsixxu orsz. szaTDEicla.lnzLazo'bt;

mezőgazdasági gép és eszköz gyára, vas- és fémöntödéje
Győrött, Városház u. 32—34. I

Ajánlja minden rendű gazdasági gépjeit és eszközeit, kitűnő konstrukt.ióban, legjobb 
anyagból, igen szolid munkával, jutányos árak mellett.

Továbbá a gyár kizárólagos szabadalmát képező találmányait a minő a

iolatlyu rendszeres sorbaveiögépjc: I

\~

I

zr.

JglSKf 
lí&gsmmÁ

:-IW«

F-5'41

G-3TŐX-± Drd.13

a „Győri Drill“ ,
mely Ausztria és Magyarországban szabadal­
mazva — valóságos reformot képez a sorba- 
vető gépek között, A — »Győri Drill« z
a legegyszerűbb és legkönnyebb
vetógép —- váltókerekek és láda meg 
döntő csavar nélkül, midéii magot partim!, 
vagy völgynek egyjormán cet, a földben i - 
kifogás! ólain/1 - c! a 3 Y6 ŐiUaCöt .oha- 
Sf>H ZUCZc. 221 Sy, a ntagtnrung/míg gg ■' .
óramutatóval pillanat alatt szabályozható í- j 
munka közben is. — Egyszerű megtekintés j" ! 
elegendő szembetűnő előnyeinek felisme- í 
résére.

CM i

bP

földmérő talyiga.

Továbbá ajánlja az összes államok­
ban szabadalmazott 

Stádel-Torkos-féle földmérő talyigát.
mely egv gazdaságban sem nélkülözhető — a mé.rő-

S lánccal szemben összehasonlithatlan előnyt 
nyújt biztos, gyors és olcsó munkájával.

A számos kitüntetést és elismerő nyilatkozatukat 
készséggel mutatja be és magyarázó képes árjegyzéket 
ingyen « bérmentve küld, valamint minden kérdezőskö- 
désre készséggé! válaszol a gyár Győrben vagy a 
tulajdonosa

Stä-del CTános
__ ^öl<3.*birctoJsios ZQilet—Támo 3koo

£ I

'IX

Amerikai szabadalom 718.814. Britt-India szabadalom 2.290.

p (9 (9 !?>

|p g (Olaj-sebtapasz)
Bámulatos gjorsan gyógyító olaj- Á 
sebtapasz, a mely egyetlen a maga Á 

nemében s egy régi csadád titka. |í
B-LxcLarpestsea-x a katonaségnál orvosilag rendelve.

Biztosan gyógyítja s a fájdalmat rögtön csillapítja bármily sebeknel: -vágás, z-azódás, égés, mindenféle
a női emlők gyulád ása és gyűlése, a titkos betegségek, TciUi-tősek: stb. ^

§ Egy adag ára használati utasítással együtt 2 korona. ^
2 ^ hatásért kezességet vállal, a mi, ha elmaradna, — a pénzt visszolgáltatja a „Stearoptínum“ laboratóriuma. A pénz beküldésével vagy fe4 
>3 utánvéttel megrendelhető a „Stearoptínum“ laboratóriumában: 1 ff*
^ Budapest, VII. kerület, Mexikói ut. 88. II. 25. 6$

Nyomatott ízt. Tahy Rozália és Társa ty orr sajtóján Zala-Egerszogön ~ ~
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